近百万元房款进了私人腰包

普陀区检察院对诈骗他人钱款的一中介人员提起公诉

本报讯(通讯员 王晓丹 记者 江跃中) 拿出多年积蓄买房,可谓是一件大事。房产 中介作为买卖双方之间的桥梁,本应做好交 易服务,维护双方利益。但近日普陀区检察 院办理了一起中介人员私吞百万房款的诈骗 案,中介人员江某因赌博输钱,费尽心思诓骗 购房者,将近百万元房款骗入自己口袋。经 普陀区检察院提起公诉,日前,法院以诈骗 罪,判处江某有期徒刑11年,并处罚金人民币

2021年3月,朱女士看中某处楼盘,询问后得知,该楼盘已售罄。机缘巧合下,朱女士结识了中介人员江某。有一天,江某神神秘

秘地把她叫了出来,称自己与该楼盘的销售总监"叶总"关系甚好,对方可以提前告知尾盘出售消息,让朱女士安心等待即可,边说边展示和"叶总"的聊天截图。一番说辞下来,朱女士被江某的一通鼓吹"洗脑",愈发信任对方,心想:"终于可以买到心仪的楼盘了!"

转眼到了8月初,朱女士接到江某通知: "明天尾盘就放出来了,今晚转5万元房款意 向金给我,明天我带你看房。"满心欢喜的朱 女士立即转账5万元,可第二天,本应带她看 房的江某却失联了……

原来,此时的江某已然走上不归路,他沉迷赌博欠下许多外债,鬼迷心窍的他盯上自

己中介人员这一身份,假意帮助被害人买房, 博取信任后骗取房款。这种伎俩他驾轻就 熟,被害者也不止朱女士一人。

2021年4月初,想要置换房屋的吴女士 找到江某看房,看了一天后,江某敏锐察觉到 对方十分中意某一套房,为了把握"机会",不 放掉"大鱼",当天晚上,他便制造该房销售火 热的假象,假意好心提醒:"那套房子好多人 要买,您看中的话要尽快下手,不然就晚啦。" 果不其然,吴女士听到消息后,购房心切,江 某见"鱼"上钩,顺势提出让对方先支付5万元 作为房款意向金,当晚,吴女士想都没想便将 5万元转入江某个人支付宝账号中。之后,江 某又以支付房款订金等各种理由骗取吴女士 夫妇共计人民币80万元。钱款到账买房事宜 却迟迟没有推进,察觉到异样的吴女士联系 江某,对方再次上演失联戏码,气愤的吴女士 遂报警。

经查,2021年3月,被告人江某系某房产中介人员,以帮助被害人朱女士购买楼盘房屋为名,虚构认识销售总监"叶总",以意向金为名骗取被害人朱女士5万元。2021年4月至5月间,被告人江某在为被害人吴女士夫妇办理购房手续时,以需要支付意向金、订金为由,骗取被害人夫妇80万元,而上述房款均被江某挥霍一空。

几乎日均收到一面锦旗

这个社区民警前两个月究竟做了啥

本报讯 (通讯员 韩海峰 记者 孙云)6 月1日以来的两周时间,松江区方松街道原野居委会社区民警朱大坚的办公室又热闹了起来,几乎平均每一天他都会收到一面锦旗。在过去两个多月中,他做了什么,才会收获这么多的感谢?

6月15日送来锦旗的华亭新苑居民王重梅说,4月初,家里主食告急,他们一家是甘肃人,吃惯了面食,社区团购以大米为主,一时之间买不到面粉。她想着"有困难找警察",就联系了朱警官,他一口答应。没多久,就在多方联系后找到一家拉面店,从仓库中买到了7.5千克面粉。后来,王重梅通过视频监控发现,4月25日那天下大雨,雨水漫进了她经营的洗衣店,由于有一些顾客的衣服放在位置较低的

橱柜里,可能会被雨水浸泡,她又找到朱大坚。朱大坚第一时间和居委会沟通,拿到了店门钥匙,冒雨赶到店里,把衣服及时移到位置较高的货架,解了王重梅的燃眉之急,也避免了顾客们的衣服损失。

3月5日开始,朱大坚就住进了办公室,直到6月2日才回家住。工作之余,他还常开着私家车义务做起居民的"跑腿小哥",帮居民们买米、买药、买菜。在收到的锦旗中,有的是他帮恰好结束租期一时间没有落脚点的小伙子解决了暂住地,有的是帮驻守店内保供的馒头店店员们代购生活用品,有的是帮发愁库存变质的水果店老板和着急买水果的居民对接……一次次的辛勤付出,让朱大坚收获了一面面锦旗,更收获了居民们发自内心的认可。

粗心转错账 民警帮"追回"

本报讯(记者郭剑烽)总有些粗心的汇款人在转账操作时不慎输错号码,转错账号。罗店派出所民警就帮助辖区群众及时追回了5万元因粗心转错的钱款。

6月18日晚10时30分许,家住宝山罗店 镇辖区居民刘先生焦急地来到宝山公安分局 罗店派出所求助称:其因操作失误,将5万元 误转错了支付宝账号,由于不明确对方信息, 刘先生只好向民警求助。接警后,民警金一 强一边安抚刘先生,一边详细询问转账的具 体经过及操作过程。随后,根据刘先生提供 的转账信息逐一比对查询,最终确认了收款人 王女士的信息,并与王女士取得联系。在派出 所里,王女士查询后发现确实有人误转人其账 户5万元,遂主动要求将钱退回。

原来,刘先生在罗店镇上开了一家门店,前段时间王女士曾到他店里买过物品,并用支付宝支付钱款。6月18日当天,刘先生准备给父亲转5万元生活费,而他父亲的支付宝账号与王女士的支付宝账号正好在上下位置,刘先生操作时匆忙中点错了账号,误将钱转到了王女士的账号里。



你讲我听

几年前,谢大妈的女儿璐璐经人介绍,认识了项龙(化名)。项父做国际生意,家庭条件不错。谢大妈很欢喜这个老实的准女婿,就同意了这门婚事。但对方家庭对璐璐不怎么满意,好在小两口很合得来,双方也就举办了婚礼。小夫妻刚度完蜜月,亲家公就叫项龙去国外做生意。璐璐虽有微词,但终究拗不过公公,小夫妻新婚燕尔就分居两地。直到璐璐快要生孩子时,亲家公才让儿子赶回来照顾璐璐待产。璐璐生下一大胖儿子,两家人欢天喜地,孩子还没满月,亲家公又催儿子去国外。

谁知,项龙去国外不久突遇车祸,一命呜呼。可怜孩子刚满月,璐璐含泪,又当爹又当妈地把孩子养大,一直没有改嫁。然而半年前璐璐突感不适,经医生诊断已是癌症晚期。谢大妈当场昏死过去,好在医院抢救及时,缓过气来的谢大妈痛定思痛,一定要把女儿救回来,不能让孙子变成孤儿。但一个月前,璐璐还是因病情严重撒手西归。看着女儿、女婿的遗像,望着孤独的外孙,谢大妈打起精神,一定要活下去,照顾好外孙。女儿大殓后,女婿一家便跟谢大妈斗气,执意要把孩子带走。外孙是谢大妈唯一的希望,她说什么也不肯,结果对方在饭桌上闹起来。后来便经常上门吵闹,想把孩子带走。谢大妈实在没办法,便向我求助。

现场谢大妈泣不成声地诉说着这几年 带外孙的艰辛。而这几年,爷爷奶奶除了 支付抚养费外,基本上对孙子不闻不问,现在 突然要把孩子接回家,自己无论如何也不能 接受。谢大妈声明自己并不是不讲情义,可 是数月前发生的一件事情,让谢大妈对 女婿一家彻底心寒。那时女儿璐璐正 是病危之际,24小时要人照料。谢大妈 实在忙不过来,便打电话给亲家,希望 他们家能抽个人来帮帮忙,可对方音信 全无。当时,谢大妈就决定从今往后, 孩子与爷爷奶奶家没关系,并把孩子的 姓政为璐璐的姓

当场我与孩子的爷爷通了电话。 对方在电话那头伤心不已,对谢大妈 这几年带孩子的艰辛心存感激,并感 谢璐璐没有改嫁,一心把小孩带大。 儿子去世后,他立马买了一套房子给 璐璐母子,每月抚养费照出。听下来

爷爷主要是不满谢大妈连招呼也没打,就把小孩姓改了,言语中透露着对谢大妈教育孩子的不信任。对方那头话还没有讲完,谢大妈就在一旁叫嚷着:"钱,一分没动过,全部帮孩子存在银行里,你们要,还给你们!"我及时劝阻谢大妈。孩子爷爷继续说:"今天,不管调解的结果怎样,小孩的姓,必须改过来!同时,还有一个要求,就是要把小孩带到国外去。"

我把手机调到免提,谈了三点意见:第一,双方必须冷静。首先,谢大妈擅自改变孩子的姓氏,是欠妥的。但孩子是谢太妈的外孙、爷爷的孙子,不会因姓氏的改变。是否待孩子成年后,让他自己追,谢姓氏。第二,孩子爷爷想将小孩尚年幼,现在出国接受教育尚不成熟。第三,双方亲家一定要和好!小孩小,幼年就失去了明影。以后可以让孩子两边住,等孩子长了,再根据实际情况从长计议。双方接受了我的调解意见。人民调解员 青云

征收问答

市民求助:

梁女士和梁先生系同胞姐弟,其 父母在上海有一套承租公房(以下简 称系争公房)。上世纪60年代,姐弟 二人均先后在此报出生并居住长 大。80年代末,梁先生先于姐姐结婚 成家,婚后妻子胡某也搬了进来。

空间狭小的老公房,随着胡某的入住,日常生活更为不便,梁女士和弟媳常发生矛盾。后梁女士结婚买房,除了逢年过节看望父母,很少回到原来的老公房。1997年梁父去世,同年系争房屋承租人变更为梁母,2000年梁母也去世。该房屋便一直由梁先生夫妇一家人居住,直至本次征收。2019年12月,系争房屋被纳入征收范围。梁先生代表该

户和征收单位签订了征收安置补偿款共计协议,拟获得征收安置补偿款共计515万余元。截至征收前,系争房屋有梁女士、梁先生和妻子胡某共三人户籍在册。胡某后曾将其户口迁到娘家并享受过动迁利益。然后,又将其户口回迁到系争房屋内。

征收开始后,梁女士曾找到弟弟、弟媳商量征收补偿款的分配问题。梁女士认为自己从小到大一直住在该公房,理应分得补偿款,考虑到弟弟、弟媳户口在册也几十年,希望能三人均分,但弟媳断然拒绝,称梁女士早已搬离房屋,户口早就该迁到夫家,只是赖着不迁,属于空挂户口。弟媳还拿出梁女士母亲生前1998年留下的遗嘱,上面写着"位于

上海市某区某路某号的房屋(系争房屋)在我百年之后,房屋所有权归属于我的儿子所有。"以此拒绝梁女士分割动迁利益的要求。即便梁女士作出让步,提出只要100万元的要求,也遭到了弟娘和弟弟的坚决拒绝。

这份遗嘱真实但为何无效?

梁女士经他人介绍找到我们 寻求帮忙。听完案情陈述,律师认 为梁女士应当积极争取自己的利 益。我们认为本案的征收补偿款 应该在梁女士姐弟之间平均分 配。首先,梁女士应当被认定为系 争房屋的同住人,梁先生的妻子胡 某应当被排除同住人地位。

梁女士户籍在册,征收时虽然 没有在系争房屋内实际居住,但究

其原因是因家庭矛盾无法居住造成 的。根据上海高院关于分割公房动 迁补偿利益时同住人的认定标准,该 种情况并不影响梁女士公房同住人 地位的认定。况且梁女士的户口在 系争房屋报出生,户口从未迁出过, 他处没有享受过福利分房,因此梁女 士应当被认定为系争房屋同住人。 至于弟媳胡某,因其本人在他外已享 受了公房动迁利益,根据相关规定, 在本次征收补偿中不能重复享受,应 当排除其系争房屋同住人地位。其 次,即使梁女十母亲的遗嘱是真实 的,也属于无效。公有房屋不同于私 有产权房,公房并非公民的个人财 产。梁母作为公房承租人,其本人无 权对公有房屋的归属和衍生利益做 出处理。后梁女士委托律师代理起诉维权。案件经过审理,结果完全符合我们之前的分析和预判。虽然梁母的遗嘱被法庭认定为真实,但由于遗嘱内容处分了无权处分的权利,故该遗嘱不能作为认定征收补偿款的归属依据。胡某被排除系争房屋同住人地位,除专属于弟弟、弟媳实际居住人以外的补偿款,梁女士分得一半约220万元,案件以原告梁女士的胜诉而告终。

上海市创导律师事务所 (23101200110613587) 闫东方律师 执业证号 (13101201010221346)

咨询预约电话:021-61439858

地址:长宁区凯旋路1522号东 方明珠凯旋中心1505室(轨交3号 线、4号线、10号线虹桥路站,6号出 口右转即到)

●国内邮发代号3-5/国外发行代号D694/全国各地邮局均可订阅/ 广告经营许可证号:3100020050030/社址:上海市威海路755号/ 邮编:200041/总机:021-22899999 转各 ● 本 报 印 刷 : 上 海 报 业 集 团 印 务 中 心 等 , 在 国 内 外 6 个 印 点 同 时 开 印 / 上 海 灵 石 、上 海 龙 吴 、上 海 界 龙 / 北 京 、香 港 、美 国 洛 杉 ●本报在21个国家地区发行海外版/美国,澳大利亚,加拿大、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、新西兰、尼日利亚、印度尼西亚、英国、德国、希腊、葡萄牙、捷克、瑞典、奥地; 24小时读者服务热线 本

本报零售价 每份 1.00 元 6 9 3 5 5 6 3 5 0 4 5 1 8